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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:573 av Thomas Morell (SD)
Brott utan rättsliga påföljder
Thomas Morell har frågat justitie- och migrationsministern Morgan Johansson om han avser att skärpa lagstiftningen på sådant sätt att utländska medborgare inte kan sätta i system att undgå straffrättsliga påföljder. Frågan har överlämnats till mig.
Tomas Morell utgår från ett exempel på yrkestrafikområdet. Regeringen har på senare år vidtagit en rad åtgärder för att skapa ordning och reda på vägarna. Till exempel har regeringen sett till att skärpa beställaransvaret för internationella transporter och sådana tillfälliga inrikes godstransporter som utförs av företag etablerade i andra medlemsstater inom EU, s.k. cabotagetransporter. Vidare beslutade regeringen 2015 att införa sanktionsavgifter för transportföretag som överträder de EU-rättsliga bestämmelserna om cabotagetransporter.
Regeringen har även arbetat hårt för att få igenom det så kallade mobilitetspaketet, som innebär förbättringar av EU:s yrkestrafiklagstiftning. Till exempel införs en karensperiod på fyra dagar innan ytterligare cabotagetransporter kan utföras i samma land med samma fordon. Det görs för att förhindra systematiska överträdelse av cabotagebestämmelserna.
[bookmark: _GoBack]För att reglerna för yrkestrafiken ska få den styrande effekt som de syftar till är det av stor vikt att kontrollverksamheten av yrkestrafiken, oavsett om den avser trafik som utförs av inhemska eller utländska transportföretag, är effektiv och av tillräcklig omfattning. Polismyndighetens kontroller av den tunga yrkestrafiken är en viktig komponent i arbetet med att förebygga, upptäcka och utreda brott. Den 1 juli 2018 förlängdes tidsgränsen för hur länge en polisman eller en tulltjänsteman kan hindra fortsatt färd från 24 timmar till 36 timmar. Regeringen har också tillsatt en utredning om effektivare kontroller av yrkestrafik på väg. Utredaren ska se över kontrollverksamheten och lämna förslag på förbättrande åtgärder.
Stockholm den 2 december 2020
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